

中秋、国庆将至，海南作为国内一流岛屿型休闲度假目的地备受热捧

备足旅游盛宴 邀客过超长假期

■ 本报记者 杨春虹 通讯员 林雯晶

请假3天就能拼出长达12天的“超长”假期，旅游业内人士预测，今年“十一”将成为近年来出游持续时间最长、人气最旺的黄金周。

海南日报记者今天从省旅游协会发布的2015年中秋节、国庆节“海南旅游消费指南信息”获悉，今年中秋、国庆假日，海南作为国内一流岛屿型休闲度假目的地备受热捧，多市县推出系列旅游线路产品，各大景区推出门票优惠和丰富的活动，酒店主打亲子牌和美食牌、旅行社则主推个性十足旅游产品，一批旅游新产品、新业态尤其受欢迎。

系列节庆活动乐不停惠不停

为了更好地迎接“双节”，琼北8市县与琼中、昌江联合推出了10市县旺季旅游产品线路。这些线路重点突出个性化和差异化，展示琼北别具魅力的山水、海天、雨林、美食及民风民俗。

其中，海口推出绿岛时尚之旅三条线路；文昌设计了生态休闲惬意之旅、航天文化之旅；琼海则精心酝酿了8条线路迎接游客；幸福之旅、田园之旅、南洋风情之旅、古文化之旅、红色文化之旅，行走水云间、寻觅古宅、渔镇，探险峡谷漂流之旅以及我和博鳌有个约会——博

鳌文化休闲两日游。琼中吹响“奔格内”号角，推出海之南黎苗民俗之旅和文艺富氧之旅；昌江则是山海之恋探秘之旅；屯昌三条线路分别为养生梦幻之旅、心灵放牧之旅和生态芳香美食之旅。

各大景区也围绕中秋、国庆推出丰富的主题活动，特惠十足。如海口华谊冯小刚电影公社推出嫦娥与您一起猜灯谜、品月饼、拿大奖；中秋趣味赛、团团圆圆月饼、后羿射日等。而不少酒店则主打“亲子”+“美食”主题。

环岛玩法多 不走寻常路

从岛内多家旅行社了解的信息显示，

国内游、出境游热度高涨；岛内游方面，大多旅行社产品线路选择上“撇开”了常规的景点，不约而同“不走寻常路”迈向文化、清肺、美食、田园、探险等主题玩法。

海南春秋国际旅行社以海口、三亚为两大基本点，推出了一日游、两日游、三日游等主题旅游线路，游客可以根据自己的兴趣选择。

海南南湖国际旅行社负责人介绍，不少旅游爱好者选择“拼假”，极大利好出境游市场。旅行社也针对一向火热的东南亚旅游推出了超值线路产品。例如“泰国8号线”、“新马畅享6日游”、“新马摩天轮6日游”等线路销售火热。

海口游好假日国际旅行社针对国庆

出游季推出了“清水湾度假休闲游”自驾产品，游客以尝琼海农厨好味、尊享品牌酒店、乐品印尼美食、科普植物王国、赏博鳌最美日出、欢乐亲子互动。据了解，该自驾产品分设两天一晚游和三天两晚游，性价比极高。

惠游自驾俱乐部挖掘西线旅游资源，设计推出“黎族美食+仙女溪探险+湿地公园火烈鸟+绿茶采摘+策马奔腾+攀登尖峰岭+五星酒店”户外自驾游产品。探寻西部奥秘，这对看惯了东线游的玩家来说具有极大诱惑力。据了解，该产品还贴心设计了A、B两种玩法，让出游时间更合理，游客可以随意选择。

(本报海口9月24日讯)

五指山2000余万元补偿森林生态效益

本报五指山9月24日电 (记者易建阳)“五指山市今年的森林生态效益补偿款发放快接近尾声，发放补偿款已经超过2000万元，补偿标准为19元/亩·每年，比去年略有提高。”今天，五指山市林业局局长吴飞告诉记者。

据了解，从去年起，五指山市通过直补方式对重点生态功能区的农民给予适当补偿，增加农民收入，调动其保护生态环境的积极性，促进五指山市经济社会发展与生态环境相协调，不断提高可持续发展水平。自五指山市开展森林生态效益直补以来，农民保护生态的意识有所提高，五指山森林火灾零发生，毁林案件明显下降。

据今年森林生态效益补偿方案要求，凡是在五指山市户籍的农业人口都纳入森林生态效益补偿对象，每亩林地补偿基准由市林业局根据市政府每年安排实施的国家重点生态区转移支付资金总额和全市林地面积综合核定，今年，五指山市每亩林地补贴基准金额为每年19元/亩。各乡镇当年人均补偿金额按照当年每亩林地补偿基准金额，并结合各乡镇人均补偿标准浮动区间控制在345—545元之间进行核算。

民间工艺展国庆将亮相椰城

本报海口9月24日讯 (记者王玉洁)为丰富海口市民和来琼游客的文化生活，“南国潘家园黄金周文玩庙会暨海南民间工美大师作品展”将于国庆黄金周亮相海口新港鼎臻古玩城。

据悉，海南民间根雕艺术品、中国优秀织锦工艺品、“无字史书”苗绣、海南椰雕作品、由海南黎族原始制陶技艺制出的陶器等百余件海南民间工艺大师作品将一一亮相此次活动。从10月1日至31日，游客及市民均可在海口新港鼎臻古玩城参观欣赏来自海南民间的艺术精品。

此外，在国庆期间的“潘家园黄金周文玩庙会”上，炎陆翡翠精品拍卖会、“互联网+”拍卖展销、鼎臻公益书画会、旗袍主题摄影活动等也将在海口新港鼎臻古玩集市陆续进入大众视野。

记者了解到，今年6月，位于海口新港鼎臻古玩城西侧的鼎臻古玩集市成功疏导了原东湖市场1000多家古玩商户，自10月1日起，海口新港鼎臻古玩集市将正式更名为“南国潘家园”。鼎臻古玩城也已被海口市旅游委列入黄金旅游消费路线。

活动由海口市龙华区政府指导，海南新港鼎臻古玩城与海南民间文艺家协会、海南省旅游商品企业协会、海口市收藏协会、海南省黄花梨协会、海南省降真香协会、海南省砗磲协会、海口市旗袍协会等单位共同举办。



假日临近 旅游升温

9月22日，一批游客在博鳌亚洲论坛会址合影。

随着中秋、国庆假日的临近，海南旅游开始升温，各旅游景点迎来一批批错峰游的游客。

特约记者 蒙钟德 摄

我省对踏“红线”、闯“雷区”的旅游市场违法违规行为零容忍 立案调查“350元玩转国际旅游岛”一事

本报海口9月24日讯 (记者杨春虹)9月22日下午新华网海南频道推出“350元玩转国际旅游岛”——记者亲历海南“零负团费·3日游”新闻报道。引起省旅游委高度重视，连夜成立专案组，对新闻报道反映问题立案调查。

据了解，2015年9月1日，新华社海南分社记者一行2人，到海南航旅旅行社有限公司(以下简称：航旅公司)设在海口市海府路8号东湖酒店的门市部报名参团旅游。双方签订的旅游合同显示，该团为三天两晚的贵宾团，行

程为9月3日至5日，旅游费用为780元/人，系航旅公司与海南骏通假期旅行社有限公司(以下简称：骏通公司)联合组团。

经初步调查，该团涉嫌以不合理低价组团，并擅自增加自理项目和购物场所等违法行为。对此，省旅游委表示，将对涉案的两家旅行社展开深度调查，同时省旅游市场环境综合整治领导小组将组织工商、物价等相关部门对该团涉及的下游供应商进行全面核查，重点检查价格欺诈和商业贿赂等违法行为，

违法违规行为一经核实，将依法从快从严从重进行处理。

近年来，省旅游委高度重视旅游市场综合整治工作，坚持依法严厉查处扰乱我省旅游市场的违法违规企业和个人。据统计，自2013年3月开展旅游市场综合整治活动以来，全省共查处并执行完毕的涉旅案件共559宗。依法吊销旅行社经营许可证18家，依法注销旅行社经营许可证8家。

随着“中秋”“国庆”两节的到来，我

省旅游市场也将进入旺季。为确保旅游市场规范有序，省旅游委将于9月28日至10月7日对国庆假日旅游市场进行专项检查，围绕不合理低价、虚假广告宣传、购物点违法经营、非法“一日游”、非法海上旅游等重点整治问题，有针对性地开展明查暗访。

同时，省旅游委将坚持深入推进旅游市场管理长效机制建设，对踏“红线”、闯“雷区”的旅游市场违法违规行为零容忍，发现一起、查处一起，曝光一起。

海口石山镇借互联网打造精品农业、风情旅游和创新创业三大示范基地

“石山”变“宝山” 古镇换新颜

■ 本报记者 单憬岗 刘贡
特约记者 吴彭保
通讯员 陈创淼 实习生 庞岩

千年历史的传统小镇遭遇瞬息万变、网罗天下的互联网，将会发生什么？自今年6月，海口市秀英区石山镇启动互联网农业小镇建设以来，短短3个月时间里发生了巨大变化——

传统农产品上网了，化身高档生态有机特产，价值倍增；传统火山民居开始改造了，将化身艺术小屋、民宿天堂，旧貌正换新颜；农民的身份更是多变，化身合作社社员、民宿股东、互联网网民。

就连当地政府角色也在悄然变化，正转化为基于互联网，面向现代农民、游客和创业者的现代综合服务型政府。

迅速提升的基础设施

9月22日下午，我省第一个互联网小镇村级运营服务中心——石山镇美舍村运营服务中心宾客满堂。

“我愿意为石山镇的农产品代言！”正在这里调研的省委常委、海口市委书记孙新阳的这句话，引来销售石山农产品的网商们一片欢呼。而正是今年5月，在孙新阳的提议下，石山镇成为我省首个互联网农业小镇建设试点。

位于羊山地区的石山镇，因为土壤富硒，这里的农产品独具风味、营养价值高。却受限于传统农业生产销售模式，价格一直偏低。如今，石山镇正借助互联网东风，充分利用当地火山特色资源，打造火山特色热带高效精品农业示范基地

民宿。23日，张奔再到石山镇调研落实市委精神时和王忠商定，在10月份建成首个可移动民宿，面向游客开放。

这些创业者，有7旬老人，也有20出头的小青年，他们共同的想法，就是借助这里的清新创业土壤，实现自己的互联网梦想。

“带你们去看看我们扩建的火山慢道！”石山镇施茶村委会主任洪义乾兴奋地说，这条35公里旅游慢道是这两个月村民自出土地、自发投工投劳建的。外地游客可以骑着山地自行车穿梭其间，体验乡村生活。

王杰说，合作社的全部收益在年底按比分红给农民，并从中提取部分资金作为公益资金，用于支持石山镇的公益事业和“互联网农业小镇”的基础设施建设。

(本报海口9月24日讯)

对接“一带一路” 扩大朋友圈
海口再结两新国际友城

本报海口9月24日讯 (记者许春媚 通讯员蔡发信)日前海口市分别与韩国釜山海云台和蒙古乌兰巴托市结好，记者今天从海口市外事侨务办获悉，至此海口的国际友城(包括友好交流城市)增至30个，遍布五大洲26个国家。

据介绍，釜山位于韩国东南端，是韩国第一大港口城市，海云台是釜山的中心城区，人口43万，是著名的滨海旅游胜地、商业重镇和高端社区聚集地，素有“韩国曼哈顿”之称。乌兰巴托是蒙古国首都，是该国的政治、经济、文化和交通中心，近年来正致力于拓展国际交流，是亚洲市长论坛(AMF)的活跃成员。

釜山是古代海上丝绸之路的重要驿站，是连接我国与日本的贸易中转地。乌兰巴托是古代陆上丝绸之路的重要节点，是连接我国与俄罗斯的贸易通道，著名的“茶马古道”就曾途经乌兰巴托。海口外事侨务办相关负责人告诉记者，与釜山、乌兰巴托两地结好，是海口主动融入“一带一路”战略，积极推进对外开放的具体举措，通过学习借鉴釜山海云台经验，对提升海口的国际知名度、发展会展经济、办好电影节和提高城市管理精细化水平有着积极的现实意义，而海口与乌兰巴托结好后，双方将本着“友谊优先、优势互补、合作共赢”的原则在旅游、农业和文化等领域开展实质性交流与合作。

《琼崖抗日爱国主义教育史料》首发

本报海口9月24日讯 (记者郭景水 通讯员陈德超)今天下午，海口市英才小学、海口市第十三小学校本教材《琼崖抗日爱国主义教育史料》正式首发。

《琼崖抗日爱国主义教育史料》由海口市英才小学校长谢立可、海口市第十三小学校长邢建军担任主编，全书82个页码，分为三大部分：孤岛奋战，红旗不倒；铁血琼崖，抗战英豪；琼崖赤子，珍爱和平。全书图文并茂，全面介绍了海南人民的抗战以及海南华侨回乡抗战的历史史实。

谢立可介绍，该校本教材将会摆放在海口市英才小学、海口市第十三小学的阅览室，供两校学生在每周的阅读课上进行阅读学习。本书的形式图文并茂，方便小学生的阅读和理解，是一本爱国主义教育历史乡土教材。

老干部王学萍、林明江出席了首发仪式，林明江为《琼崖抗日爱国主义教育史料》撰写了前言。

鼓励各类资本参与发展混合所有制经济

◀上接A01版

分层推进国有企业混合所有制改革。三是鼓励各类资本参与国有企业混合所有制改革。四是建立健全混合所有制企业治理机制。五是建立依法合规的操作规则。

《意见》明确，主业处于充分竞争行业和领域的商业类国有企业，充分运用整体上市等方式，积极引入其他国有资本或各类非国有资本实现股权多元化。主业处于关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域、主要承担重大专项任务的商业类国有企业，要保持国有资本控股地位，支持非国有资本参股。结合电力、石油、天然气、铁路、民航、电信、军工等领域改革，开展开放竞争性业务、推进混合所有制改革试点示范。公益类国有企业，加强分类指导，推进具备条件的企业实现投资主体多元化，鼓励非国有企业参与经营。

文昌坚持问题导向 强力推进项目

◀上接A01版

如74个竣工、续建项目中完成序时投资进度的项目39个，完成序时投资进度未达到67%的项目40个；第三，制约项目建设的瓶颈问题尚未取得质的突破，严重影响项目推进。

针对上述问题和困难，该市要求各项目分管领导、责任单位和责任人须严格执行《文昌市开展投资项目百日大会战工作方案》要求，逐个项目优化制定时间表、路线图，对项目推进实行节点计划管理；确保列入今年省市重点新开工项目35个100%开工，确保重点片区、重大项目年度投资计划的完成，对进度滞后的项目要认真查找出问题，采取有效措施，加快项目建设，全面完成年度投资计划任务；年终对项目推进工作进行考评，好的予以表彰，执行不力的予以问责。

滨海幸福里
20万m²城央海景豪宅

6610 8999

地址 海口湾 九小旁 滨海大道上
(2015)海房预字(0038)号



Know better
更爱海南人
更懂海口湾
首批售罄 新品加推 95-150m²神话户型

A LIFE WITH HAPPY
8088
元/m²起

